



早报报道的“拉钩男孩”引发强烈反响 “青岛巴士·红叶信箱”开通启用

# 邀你续写诚信故事



公交车是城市重要交通工具，也是城市文明的“流动窗口”。近日，早报报道的“拉钩男孩”王钰龙与青岛城运控股集团公交集团市北巴士2路线驾驶员刘海磊之间信守承诺的新闻一经报道，引发了社会强烈反响。18日，“青岛巴士·红叶信箱”正式启用，“拉钩男孩”王钰龙的同学们——来自青岛新世纪市北学校的20余名学生将亲手写的信投入到“红叶信箱”中，讲述自己对诚信的理解以及发生在身边的暖心故事。

## “拉钩男孩”引发强烈反响

4月13日，全城寻找的“拉钩男孩”、青岛新世纪市北学校三年级学生王钰龙终于现身，他因时隔4天向驾驶员还上承诺的车费，被评为“青岛巴士荣誉乘客”。

经早报报道后，“拉钩男孩”的故事在全社会引发强烈反响，许多中小学生致电驾驶员刘海磊所在的青岛城运控股集团公交集团市北巴士有限公司第一分公司，纷纷表示自己之前也与公交驾驶员发生过类似的暖心事情，他们想对驾驶员叔叔阿姨们说一声“感谢”。“我在信中写到了王钰龙同学关于乘车还钱的经历，并且写下了自己对诚信的感想，我要向王钰龙学习诚实守信精神。”青岛新世纪市北学校六年级四班学生王一诺说，“平时我也经常坐公交车上下学，以前有过忘记戴口罩等情况，这时候驾驶员叔叔总会主动免费送我口罩，我很感谢他们。”

“短短四五天时间里，我们接到了十几通电话，很多学生表示他们也遇到过类似的暖心事，有很多话想对驾驶员说。”青岛城运控股集团公交集团市北巴士有限公司第一分公司经理朱法强说。

早报4月18日讯 在青岛市生态环境局崂山分局和崂山区城市管理局现场帮扶指导下，近日，随着高科热力有限公司2台新上燃气锅炉点火安全试运行72小时，新上燃气锅炉运行顺利取得预期效果。

近年来，崂山区积极推进辖区“煤改气”工程建设，全过程帮扶企业项目落地，以生态环境高水平保护促进经济高质量发展。截至目前，崂山区4家集中供热企业全部纳入“煤改气”工程范畴，已



青岛新世纪市北学校的学生向“红叶信箱”投递信件。

## “红叶信箱”架起传递桥梁

18日上午，共青团市北区委、青岛新世纪市北学校老师及学生代表、青岛城运控股集团公交集团市北巴士有限公司领导班子成员在市北巴士第一分公司举办青岛公交党建文化馆“市北区少先队校外实践教育基地”授牌暨“青岛巴士·红叶信箱”启用仪式。

上午10时30分，随着2路线车厢内信箱上的红绸拉开，“青岛巴士·红叶信箱”正式上线。“弘扬这种诚实守信的美德，让所有人都守信用，打造一个美好守信的社会”“诚信是做人之本，一个人如果没有诚信，那他们的人生必定黯淡无光”……现场，来自青岛新世纪市北学校的20余名学生将自己乘车时所经历的感动写成信，投进了信箱。“‘红叶信箱’是我与孩子们互动交流的全新渠道，今后也希望通过这种方式了解孩子们的所思所想，为他们提供个性化的服务。”刘海磊说。

据悉，2路公交车沿途途经超银小学、南仲小学、青岛电子学校、青大市北附中等15所中小学，因此驾乘人员在开车的时候格外关注上下学的学生们，给予他们热情的服务和关怀，许多孩子遇到问题，都会第一时间求助驾驶员。“‘红叶信箱’启用后，沿途乘车的学生们可以在上下学的路上在信箱里投信，分享自己发生的故事，想对驾驶员叔叔说的话，或者需要驾驶员叔叔帮助解决的问题，公司将会定期为这些小乘客们回信。”市北巴士第一分公司的工作人员表示。

青岛新世纪市北学校教导主任王祖婕表示，现在学校里很多同学都了解了“拉钩男孩”的故事，大家纷纷表示要以王钰龙为榜样，争做诚实守信好少年。

“目前‘红叶信箱’已正式上线，后期我们将不仅在2路线上投放信箱，也会根据实际情况，将‘红叶信箱’投放到公司其他线路上，将学校、家长、学生需求结合起来，同学校建立长效联系机制，方便学生上下学，让家长放心。”青岛城运控股集团公交集团市北巴士第一分公司党支部副书记庄新翠说。

## /链接/

### 早报新闻人物汪洋 赠予“拉钩男孩”志愿帽

17日，早报新闻人物——青岛市文化和旅游志愿者协会会长汪洋走进新世纪市北学校，赠予“拉钩男孩”王钰龙志愿者协会的志愿帽，并对王钰龙诚实守信的品质给予了肯定和鼓励。

在赠帽仪式上，汪洋与同学们面对面分享了他的故事，以及平时带领志愿者无偿帮助他人的点滴日常。今年大年初二，汪洋用身体架起“救生桥”救助8名被困礁石游客，他的举动感动了无数市民和网友。今年3月27日，汪洋荣登中央政法委“见义勇为勇士榜”。现场同学听了汪洋和王钰龙的温暖言行后，纷纷表示要向他们学习，向身边的榜样学习，传递更多爱的温暖和向善的力量。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
摄影报道

## 崂山区全力帮扶“煤改气”项目落地 新建6台燃气锅炉 减排二氧化碳59万吨

新建燃气锅炉6台。预计到2023年供暖季，崂山区二氧化硫排放量可减少约157吨，氮氧化物排放量可减少约221吨，二氧化碳排放量可减少约59万吨。

在供热企业“煤改气”转型过程中，青岛市生态环境局崂山分局坚持主动征

询企业需求、倾听企业心声，将燃气锅炉相关法律法规政策标准及时送达企业，帮助企业准确把握有关要求，在设计方案、环评报告编制过程中提前规避违法风险。

（观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王琳 孙丽娜 戴永明）

## 文明青岛 随手拍

扫描二维码进入  
“文明青岛随手拍”平台



## 毁绿种菜别任性 集中清理私占菜园千余平方米

早报4月18日讯 市民随手拍，部门精准办，“文明青岛随手拍”小程序上线两个月来，共收到报料19.21万条，目前已有效办结13.97万件。平台的高效运作，缩短了职能部门与市民的“信息距离差”，为解决城市不文明现象提供了“作战图”。除了及时办理市民反映的报料线索，相关部门也以报料为导向，由点及面，主动向“硬骨头”问题宣战。

“就在小区停车场旁边，不知道是谁家把绿化植株拔掉种上了菜，这种行为未免太自私了。”市民刘女士家住崂山区金家岭街道，她告诉记者，侵占小区公共绿化面积私建“菜园”，严重影响到了附近居民的正常生活。“这不开春了，又忙活着种上了。”刘女士当即拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序，期待问题得以解决。

据了解，刘女士上传的问题线索由崂山区城市管理综合执法大队金家岭中队负责办理。“接到这条线索，执法人员第一时间到现场进行核实，在和菜地业主进行沟通普法后，执法人员已经将绿地恢复。”金家岭中队中队长王福清告诉记者，以刘女士的报料线索作为引线，金家岭中队对该小区的60处、300余平方米的菜地进行集中清理整治。

据了解，今年以来，金家岭中队持续开展辖区内“私家菜园”集中清理行动，“中队成立了两个专项小组，出动执法人员20余人，动用挖掘机和运输车数辆，对于违规私建菜园现象发现一处，查处一处。”王福清说，截至目前，共对辖区内15个小区进行了摸排，清理圈绿毁绿片区155处，面积1719平方米，有效遏制了辖区内毁绿种菜行为。

下一步，金家岭中队将依托“文明青岛随手拍”小程序等渠道，加大监督管理力度，将“毁绿占绿”整治行动列入常态化轨道，提高群众爱绿、护绿意识，切实营造美丽、整洁、舒心的居住环境。

目前，“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括：卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力，欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。

（观海新闻/青岛全媒体记者 吴阳）